



Szabadi Szó

XXV. évfolyam, 2016. augusztus 20.

Átadásra került a Szivárvány Óvoda



Balról Gyarmati Katalin polgármester, dr. Konrád Károly térségünk országgyűlési képviselője és Takács Jánosné óvodavezető.

AUGUSZTUS 20.

**SZENT ISTVÁN
ÜNNEPE**

AUGUSZTUS 19.

PROGRAM:

18.30 koszorúzás a
Szent István szobornál

19.00 ünnepség a
katolikus templomban
köszöntő:

Berkes Péter
plébános
Gyarmati Katalin
polgármester
kitüntetések átadása
templomi kórus műsora

19.40 kenyérbókolás és
koccintás a Nemzedékek
Háza udvarán

20.00 színpadi műsor:
Szent István népdalkör
Szárazág
Néptáncgyűttes
Zenes műsor a veszprémi
Petőfi Színház
művészeinek
előadásában

21.15 tűzijáték

**SZERETETTEL
VÁRJUK A KÖZSÉG
LAKOSSÁGÁT!**

Nagy öröm azt hiszem mindannyiunk számára, hogy számtalan nehézséget leküzdve, sok-sok viszontagság után, 10 év történéseit lezárva, május 20-án hivatalosan is átadhattuk Szentkirályszabadjának a gyönyörűen felújított, kibővített új óvodát.

10 évvel ezelőtt a képviselő-testület már megfogalmazta azon szándékát, hogy óvodánkat fel kell újítani, s bővíteni is, hiszen a településnek szüksége van rá. Ennek érdekében a képviselő-testület az elmúlt évek alatt több óvoda tervet is megrendelt, több pályázatot is beadott, amelyek valami oknál fogva mindig sikertelenek voltak. Az első igazi áttörést a Belügy-

minisztérium által kiírt pályázat jelentette, amelyen a település kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézményi fejlesztésre, felújításra 2014 júliusában 25 millió forint támogatást nyert. Így 2014. október végén elindulhatott a kivitelezés I. üteme, amely a régi épület teljes felújítását jelentette, amely magába foglalta a nyílászárók cseréjét, tetőhéjazat cseréjét, padlás és külső fal szigetelését, vakolását, beltéri nyílászárók festését, falfestést, teljes fűtés korszerűsítését, bejárati lépcső javítását, teljes villanyhálózat cseréjét.

2014 decemberében szintén a Belügyminisztérium által kiírt pályázaton 30 millió forint támogatást nyertünk, ebből 22 millió forint támogatást önkormányzati feladatok ellátására,

8 millió forintot pedig fejlesztésre, amely összeget az óvodai bővítésre már félre tudtunk tenni. Sikerült a konyhánkat is teljesen átalakítani, ahová a mai kornak megfelelő, modern, korszerű gépek kerültek beszerelésre. A főzés 2015 szeptemberében meg is kezdődhetett, ami nagyon fontos volt, hiszen ez a konyha biztosítja az óvodások, iskolások, szociális étkezők, helyi lakosok napi étkeztetését. A konyha felújítását és gépek beszerelését, amely közel 10 millió forint költséget jelentett, az adóssághozzájárulásban nem részesült településeknek, mint amilyen Szentkirályszabadja is, kapott támogatásból tudtuk megvalósítani.

Folytatás a 4. oldalon. (Átadásra került a Szivárvány Óvoda címmel.)

Lakossági tájékoztató a parlagfű elleni védekezéssel kapcsolatban

A korábbi évek gyakorlatának megfelelően idén is elengedhetetlen gondot kell fordítani az emberi egészségre veszélyes *gyomok*, elleni védekezésre, különös tekintettel ezek közegészségügyi szempontból legveszélyesebb elemére, a *parlagfűre*, amely *gyomnövény virágzásának megakadályozását jogszabályok is előírják.*

A parlagfű elleni védekezés fő célja a parlagfű virágzásának és magképzésének a megakadályozása.

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletről szóló 2008. évi XLVI. törvény 17. § (4) bekezdése a következőképpen fogalmaz:

„A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.”

Amennyiben a földhasználó ezen jogkövető magatartást nem teljesíti az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletről

szóló 2008. évi XLVI. törvény 50. § (4) bekezdése rendelkezése kerül alkalmazásra: „50. § (4) Az (1) bekezdésben foglaltaktól eltérően parlagfű elleni közérdekű védekezést kell elrendelni, ha a földhasználó a 17. § (4) bekezdésében szereplő parlagfű elleni védekezési kötelezettségének nem tesz eleget. A kötelezettség teljesítésének helyszíni ellenőrzéséről a földhasználó előzetes értesítése mellőzhető”.

A jogszabályi rendelkezés alapján (**belterületen**) tehát a jegyző június 30-át követően, a parlagfű virágzásától, illetve a virágbimbó kialakulásától, illetve a virágbimbó kialakulásától függetlenül köteles hatósági eljárást kezdeni azon földhasználókkal szemben, akik elmulasztották a parlagfű elleni védekezési kötelezettségüket teljesíteni. A mulasztás megállapítható, ha a területen június 30-át követően nem észlelhető olyan emberi beavatkozás, amely a parlagfű fejlődésében kizárja a virágbimbó kialakulását. Az a körülmény, hogy a parlagfűvön a virágbimbó megjelent-e, teljességgel közömbös a mulasztás megítélése és a hatósági intézkedés szempontjából.



Az ingatlan ellenőrzése kapcsán a jegyző és a hivatal dolgozói jogosultak az ingatlanra engedély nélkül belépni, és megállapítani a parlagfű szennyezettség mértékét. A hatósági eljárás során a helyszíni ellenőrzés alkalmával jegyzőkönyv készül.

Amennyiben indokolt, úgy hatósági határozattal közérdekű védekezés kerül elrendelésre, amely azt jelenti, hogy az önkormányzat által megbízott vállalkozóval a jegyző a terület parlagfű mentesítését elvégezteti. A közérdekű védekezés a földhasználó költségére történik és növényvédelmi bírság kiszabását vonja maga u-

tán, aminek meg nem fizetése esetén az adók módjára behajthatók az azokat terhelő kamatokkal együtt.

Közérdekű védekezés elrendelése minden esetben kötelező, kivéve, ha a parlagfű nem éri el a legalább virágbimbós állapotot vagy ha a terület nem parlagfűvel, hanem egyéb allergén gyomnövényvel szennyezett.

Fentiek értelmében felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy gondoskodjon ingatlanán a parlagfű irtásáról!

További információ:

<http://kormanyablak.hu/hu/feladatok/91/JEGYZ00225>

Tájékoztató a hulladékgyűjtő udvar szolgáltatásról

Településünkön a Veszprémi Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. végzi a kommunális, háztartási hulladék gyűjtésével kapcsolatos feladatokat.

A szelektív hulladékgyűjtés a településen található gyűjtőszigeten, illetve a zsákos gyűjtéssel és szállítással oldható meg jelenleg. Tájékoztatót kívánjuk Önöket a hulladékgazdálkodáshoz kapcsolódóan milyen egyéb szolgáltatásokat vehetnek igénybe az otthonukban keletkező hulladékokkal kapcsolatban.

Veszprémben a Kistó u. 8. szám alatt található lakossági Hulladékgyűjtő udvar, ahol a melléklet szerinti hulladékok

ingyen helyezhetőek el.

Fontos információk a hulladékudvar igénybevételével kapcsolatban:

A Hulladékgyűjtő udvar igénybe vétele szolgáltatási területünk lakosai számára - a háztartásokban keletkező hulladékok szokásos mennyiségéig - **ingyenes**. Az igénybevételéhez szükséges a lakcímkártya felmutatása. Külön kiemelnénk a zöldhulladék valamint az elektromos berendezések ingyenes leadásának lehetőségét. Csak ép elektromos és elektronikus berendezések, illetve csak tiszta és különválogatott hulladékok leadására van mód. A Hulladékgyűjtő udvar megközelíthető gépjárművel. A Hulladékgyűjtő

udvarban a „VHK” munkatársai segítik a jobb tájékozódást, illetve a hulladékok elhelyezését. Az alábbi táblázat részletesen tartalmazza az ingyen leadható hulladékok listáját:

Gyűjthető anyagok:

ruhaneműk, papír és karton, PET palack, műanyag zacskó, tejfőlős, joghurtos, margarinos pohár, tisztítószerek flakon, alumínium italos doboz, italos karton, fehér, vagy színes öblös üveg, fólia, raklap, fa láda

Átvehető mennyiség:

nincs korlát

Gyűjthető anyagok:

ágak, gallyak, kerti zöld hulladék, nagy darabos hulladék (lom), tonerek, festék patronok, kiürült fém, vagy műa-

anyag festékes, illetve egyéb vegyszeres dobozok, kiürült hajtógázos palackok, fénycsővek, elemek, akkumulátorok, hűtőgépek, képcsöves és egyéb elektromos berendezések, használt növényi étolaj, gumiabroncsok

Átvehető mennyiség:

átlagos háztartásban keletkező mennyiség

Kérjük Önöket, hogy vegyék igénybe a fentiekben részletezett szolgáltatást, mely biztosítja azt, hogy gyorsan, kulturált feltételek mellett szabadulhassanak meg a háztartásukban keletkezett hulladékaiktól.

Szentkirályszabadja Község Önkormányzata

Átadásra került a Szivárvány Óvoda

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az I. ütem kivitelezése 2015 márciusában fejeződött be, aminek a teljes költsége: 41 millió forint volt. A régi óvodánk újjá varázsolódott, de ezzel még csak az első lépést oldottuk meg. Hiszen az épület csak 2 csoport befogadására volt alkalmas, óvodánk pedig már évek óta 3 csoporttal működik. Mivel az önkormányzat költségvetése nem tette lehetővé, hogy önerőből bővítsük egy csoportszobával az épületünket, így pályázat után néztünk, mert a testület mindenképpen szeretne volna megoldani, hogy a 3 csoport végre egy épületben működhesen. Emlékszem, amikor 2015 februárjában a kivitelezővel ott álltunk az épület fel nem újított falánál, hogy mi legyen azzal az oldallal. Mert ha nem tudjuk folytatni a bővítést, akkor azt falat is le kell szigetelni, vakolni, s a nyílászárót is ki kell cserélni. De akkor csak továbbra is 2 csoport fér el majd az oviban. Én akkor azt mondtam, hogy maradjon így, mert mindenképpen összeszedjük valahonnan a bővítéshez szükséges költséget, s folytatjuk az építkezést.

2015 márciusában találtunk is egy pályázatot, amelyet a Nemzetgazdasági Minisztérium írt ki, Óvodai kapacitásbővítés célzó beruházások támogatására. A pályázatot megírtuk, a bővítésre vonatkozó tervet elkészítettük, s 2015 májusában örömmel értesültünk róla, hogy nyertünk 30 millió forint támogatást a bővítésre.

Köszönet illette dr. Konrád Károly Államtitkár Urat, térségünk országgyűlési képviselő-



A felújított Szivárvány Óvoda

jét, aki nagyon sokat segített már a pályázat megírásában is, és közreműködésével, támogatásával lett a pályázatunk eredményes. Államtitkár úr szíven viseli településünk sorsát, fejlődését, így folyamatosan érdeklődött telefonon és személyesen is az építkezés fejleményeiről. A nyert összeggel lehetőségünk nyílt arra, hogy indíthassuk a kivitelezés II. ütemét, amelynek költségvetése 47 millió forint volt. A közbeszerzés után 2015 júliusában elkezdődött a beruházás, mely 212 m²-rel növelte meg az óvoda régi épületét. A bővítés során egy új csoportszobával, vizesblokkal, öltöző helyiséggel, nevelői szobával, fejlesztő szobával, nevelői konyhával, tornaszobával, sportszertárral növekedett az óvodánk.

A parkolót is sikerült kialakítanunk, hogy a gyermeküket hozó szülők biztonságosan tudjanak megállni az óvoda épületénél.

Ennek költsége 3,5 millió forint volt. Az udvar tereprendezése, kerítés, kapu készítése is elkészült. Sajnos a költségvetésünk nem tette lehetővé, hogy udvari játékokat is telepítsünk a gyerekeknek. De természetesen nem adjuk fel, nézzük a pályázati lehetőségeket, s bízunk benne, hogy mihamarabb találunk erre is megoldást.

Összefoglalva a Szivárvány Óvoda teljes felújításának és bővítésének a költségvetése 93 millió forint volt, ebből, amit különböző pályázatokon nyertünk, 88 millió forint volt, saját erő pedig 5 millió forint.

Eddig a történelem. Természetesen tudom, hogy az elmúlt 10 évről, illetve a 1,5 év építkezés történéseiről sokat lehetne még beszélni, s higgyék el, nem volt ilyen egyszerű a célhoz érni, mint ahogy a főbb gondolatokban próbáltam összefoglalni, de

úgy gondolom, megérte ezért dolgozni. Hiszen végre elkészült a mi óvodánk, amelyre méltán lehetünk büszkéek. S annál nagyobb öröm nincs, mint amikor az első nap láttam a gyerekek arcán a boldogságot, ahogy felfedezték az új óvodát. Köszönjük a Szivárvány Óvoda dolgozóinak, hogy már hosszú-hosszú éve türelemmel és megértéssel várták, hogy új otthonukba költözhesse nek, s amikor végre elkészült, nagy lelkesedéssel vették birtokba az épületet. Köszönjük a szülőknek is, hogy türelemmel viselték az ideiglenes óvodai elhelyezést. A felújítás és bővítés eredményeként ismét egy korszerű, a mai kor igényeinek megfelelő épülettel gazdagodott Szentkirályszabadja települése.

Gyarmati Katalin
polgármester

Az Idősek Klubja újra útra kelt

A Balatonalmádi Család- és Gyermejköléti Központ és Szociális Szolgálat közös kirándulást szervezett a Szentkirályszabadjai, Balatonfüzfői és Felsőörsi Idősek Klubja számára.

A kirándulás 45 fő részvételével zajlott. Ebből a mi klubunk 19 fővel képviselte magát. Úti célunk Sopron volt, ahol megtekintettük a Nagyboldogasszony-, ismertebb nevén Kecske-Templomot.

Az érdekes és humoros idegenvezetés után a helyi Puskás étteremben fogyasztottuk el ízletes és bőséges ebédünket. Ezután Fertőrákosra mentünk, ahol kisonatra szálltunk. A város utcáit átszelve ismerkedtünk a hely történetével és nevezetességeivel, míg el nem értünk a hajóállomásra.

Egy óras kellemes sétahajózáson vettünk részt a Fertő-tavon,



Sopron, Nagyboldogasszony Templom.

majd a parton sétáltunk, fagyaltoztunk, frissítettük fel magunkat a kisvonat visszaindulásáig. A buszon pedig vidáman nótáztunk hazáig. A visszajelzések alapján, a kirándulás nagyon jól sikerült. Az egész napos program után fáradtan, de elégedetten tértünk haza a korai esti órákban.

A nyugdíjas évek a munka után járó jól megérdemelt pihenésről szólnak. Több idő jut az unokára, családtagokra. De ez az életünk azon szakasza is, amikor végre magunkra is több időt szánhatunk. Eljuthatunk egy színházba, egy előadásra, egy hosszabb-vagy rövidebb túrán vehetünk részt, kirándulhatunk, megtanulhatunk új dolgokat. Azért is jó, ha részesei lehetünk egy kisebb közösségnek, ahol hasonló igényű emberek között lehetünk, közös élményeket szerezhetünk. Segítséget kaphatunk hivatalos ügyek intézésében, pályázatok benyújtásában. Elérhetőek a telekommunikációs eszközök, így az internet sem kell, hogy ismeretlen mumus legyen az idősek számára. Igény esetén újra indul a „Kattints Nagy!” tanfolyam, melynek segítségével a nyugdíjasok is ismerkedhetnek az internet világával. Itt a klubban igazi közösségi élet folyik. Kézműves foglalkozásokat tartunk, tornászunk, vetélkedőket és já-



Sétahajózás a Fertő-tavon

tékos délutánokat szervezünk a más településeken élő klubosok meghívásával. Megemlékezéseket tartunk jeles események kapcsán, előadások színesítik napjainkat, felköszöntjük név- és születésnaposainkat, táncos-zenés mulatságokat szervezünk, és nem utolsó sorban minket is hasonló rendezvényekre hívnak akár Litérre, Balatonalmádiba, Balatonfüzfőre, ill. Felsőörsre. A havi programból mindenki igénye szerint választhat, eldöntheti, hogy mi az, ami idejébe, érdeklődési körébe belefér, mi az, amire egészségi állapota is alkalmassá teszi.

Kedves Nyugdíjas Olvasó! Ha kedvet érez egy baráti társaság-

hoz, és szívesen csatlakozna hozzánk, keressen bennünket a Gizella Házban!

Böröndi Attiláné
Szentkirályszabadjai Idősek Klubja
klubmunkatárs

ÜVEGEZÉS

**NYÍLÁSZÁRÓK,
ERKÉLYEK,
TERASZOK
ÜVEGEZÉSE ÉS
KITTELÉS JAVÍTÁSA
HŐSZIGETELT ÜVEG
KÉSZÍTÉSE ÉS
BEÉPÍTÉSE
TÜKÖRVÁGÁS
HELYSZINI MUNKA
HÉTVEGÉN IS**

06-30-237-4456

Hamvas Béla művei a szentkirályszabadjai iskolában

„Hamvas Bélának, mesteremnek köszönöm, hogy megírhattam ezt a könyvet: ő teremtet bennem harmóniát.

A könyv arra szolgál, hogy a lélek harmóniáját megismerhesd és ha rád tartozik, te is birtokba vehesd.” Így kezdi Weöres Sándor A teljesség felé című könyvét.

Hamvas Béla a 20. század egyik nagy hatású gondolkodója, író, filozófus, szerkesztő, könyvtáros, kertész, Bajcsy-Zsilinszky Endre, Szerb Antal,

Németh László munkatársa. Két világháborúban harcolt, megszökött a német és az orosz fogságból. 1951-től több, mint egy évtizedig -a közeli Inotán is- raktáros. Életművét a rendszerváltozás után fedezték fel újra, 1990-ben posztumusz Kossuth-díjjal, 1996-ban Magyar Örökség díjjal tüntették ki.

"Különbséget tenni jó és rossz között? Nem. Örülni annak, ami van.

Hasznot várni? Nem. Szépet csinálni. Dolgozni? Nem. Játsszani. Boldoggá tenni az embereket? Nem. Szeretni őket. Ta-

pasztaltnak lenni?

Nem.

Tapasztalatlanok maradni, és ártatlannak, irreálisnak és elfogulatlanok, gyengédnek és romlatlanok..."(Hamvas Béla: Paidokratia)

Hamvas életműve a Hamvas Béla Alapítvány jóvoltából elérhető

KÖSZÖNET ÉRTE A HAMVAS BÉLA ALAPÍTVÁNYNAK ÉS KOVÁCS ELŐD PEDAGÓGUSNAK.

Hamvas Béla művei szeptembertől megtekinthetők az iskola titkárságán.



Hamvas Béla (1897-1968)

Egészséges Életmód tábor

Idén is megrendezésre került az Egészséges Életmód tábor, melyet a Szentkirályszabadjai Polgármesteri Hivatal és a Balatonalmádi Család- és Gyermejkölési Központ helyi gyermekjóléti szolgálata támogatott és szervezett meg 2016. június 27 - július 1. között.

A táborba 22 gyermek jelentkezett és mindannyian részt is vettek az egész heti programokon. A tábori program ismerkedéssel és a szabályok közös felállításával kezdődött, majd húzással felosztottuk a gyerekeket három csapatra.

Ezt követően a gyermekek fantáziájuk segítségével megterveztek saját veteményeskertjüket, melyet a tervezés után közösen el is készítették.

Délután a gyermekek a kétszeres olimpión Gerebics Rolanddal találkoztak és beszélgettek. Megismerhették egy aktív sportoló életét, sportolónak válásának útját és az olimpiák kulisszatitkait.

A második nap izgalmas csapatversenyekkel és mesenézéssel telt.

Szerdán délelőtt sorversenyek és fergeteges kidobó-csaták részesei lehettek a táborozó gyermekek, majd délután Kovácsné



A tábori program ismerkedéssel és a szabályok közös felállításával kezdődött.

Hima Ildikó védőnő tartott nekik előadást az egészséges táplálkozásról.

Az okosítás után gyöngyfüzessel töltötték el a délután hátralévő részét.

Csütörtökön délelőtt folytatódott a gyöngyfüzés, majd délután értékeltük az egész heti versenyeket és azok eredményeit. A jól megérdemelt jutalom sem maradt el, mindenki kapott egy-egy buborékfújót, melyet az udvaron azonnal ki is próbálhattak. Pénteken egész napos kiránduláson vehettek részt a gyermekek. Veszprém volt az úti cél.



A jól megérdemelt jutalom, mindenki kapott egy-egy buborékfújót, melyet az udvaron azonnal ki is próbálhattak.



Délelőtti sorverseny.

Gyalogoltunk hegyen fel, dombon le, míg elértünk a Malomkertbe, ahol a tónál megpihentünk egy kicsit, aztán folytattuk utunkat, egyenesen a Szerelem szigeten lévő játszótér felé. Útközben egy kis meglepetésben is volt részünk - köszönjük Bálintnak - a közeli étterem munkatársai megvendégelték mindenkit egy jégkrémre. Az időjárás szeszélyességének köszönhetően kalandosra sikerült a játszótéri játék, mert pillanatok alatt hatalmas mennyiségű eső zúdult le ránk. Teljesen eláztunk, hiába menekültünk be a várakba... A segítőkész szülők - ezúton köszönjük szépen még egyszer a segítségüket - azonnal jöttek és „kimentettek”

mindenkit autóval.



A meglepetés.

A Gizella Házban a szárítkozás, átöltözés után egy fantasztikus pizza partival zártuk le ezt az emlékezetes tábori hetet.

Szalay Krisztina
Gizella Ház Család- és Gyermejkölési Szolgálat

Szent István Nyugdijas Klub hírei

Eseményben gazdag félévet zárt a Szent István Nyugdijas Klub és Énekkar.

Havi rendszerességgel megtartottuk nyugdíjas összejöveteleinket, megköszöntöttük névnaposainkat.

Részt vettünk a tapolcai Katonadalos találkozón. Meghallgattuk Egyed József és felesége úti beszámolóját, ausztráliai utazásukról, amit olyan szeretettel és kedvességgel adtak elő, hogy mindenkit magával ragadtak, öröm volt hallgatni.

A csapat egy része részt vett a csopaki Regionális Nyugdijas Találkozón, melynek része volt egy csodálatos balatoni sétahajózás.

Vendégünk volt Ébel Emese, körzeti megbízottunk, aki a nyugdíjasokra leselkedő veszélyekre, becsapásokra hívta fel a figyelmet. Meghallgathattuk Kakas Kristóf meteorit kráterekről szóló előadását, amely egy kicsit Szentkirályszabadjá-hoz is kötődik.

Nagy megtiszteltetés érte a Szent István Népdalkört, mi rendezhettük meg a Megyei Nyugdijas Népdalkörök, Hagyományörzők Megyei Találkozóját. Tornatermünk csordulig megtelt, 300 fő vett részt a találkozón, 16 csoport szereplésével. Egy színvonalas műsor-nak lehettünk a házigazdái, ahol mindenki nagyon jól érezte magát. Vendégeink voltak: Vidám Nagyik Dalkör Pápa, Kék Balaton Népdalkör Balatonfüred, Sirály Népdalkör Alsóórs, Német Nemzetiségi Dalkör Veszprémfajs, Hagyományörző Népdalkör Csajág, Bakonyerdő Népdalkör Gyulafirátót, Borostyán Népdalkör Vörösberegy, Balaton Dalkör Balatonfüzfő, Belladonna Énekkar Veszprém, Cholnoky Népdalkör Veszprém, Rozmaring Népdalkör Gyulafirátót, Öszidő Népdalkör Tótvázsony, Táboraállítás Daloskör Veszprém, Dudar Énekkar Dudar, Borostyán Népdalkör Nemesvámos és a szentkirályszabadjai Szent István Népdalkör.



Szent István Népdalkör

A jól sikerült rendezvény lebonyolításában, vendéglátásban nagyon sok segítséget kaptunk az Önkormányzattól, a nyugdíjas klub és énekkar tagjaitól, valamint a Mai Nők Csapatától, hálás köszönet érte!

Nélkülük ez nem tudott volna megvalósulni.

II. féléves első foglalkozásunkat szeptember 5-én (hétfőn) 18.00 órakor tartjuk a Nemzedékek Házában. Nagy szeretet-

tel várunk minden érdeklődőt, aki szívesen csatlakozna a csoporthoz. Énekkarunkban is szeretettel várunk új jelentkezőket.

Énekari próbáinkat minden héten pénteken 15.30-kor tartjuk a Nemzedékek Házában, új vezetőnkkel, Hoffman Róbert-né Andikával.

Gyarmati Ferencné
klubvezető

Dicsértessék a Jézus Krisztus, Tisztelt Ünneplő Település!

Államalapító Szent István Király ünnepén méltán jutnak eszünkbe az Úr Jézus szavai a sziklára épített házról: „Aki hallgatja szavamat, és tettekre is váltja, az okos emberhez hasonlít, aki sziklára építette a házat. Szakadt a zápor, ömlött az ár, süvített a szél, és nekizúdult a háznak, de az nem dőlt össze, mert szikla volt az alapja.”

Magától értetődő, hogy házat csak kemény, szilárd, biztos alapra, országot és települést csak becsületes, megbízható, és dolgozó emberekre, *mennyországot* pedig kizárólag jószágos, irgalmas, szelíd és erős lelkekre lehet építeni. Aki rendelkezik ezekkel a tulajdonságokkal és

azokat a közösség javának érdekében, a legjobb képességei szerint tettekre váltja méltó az elismerésre. Aki pedig munkájával és szorgalmával a közösség szolgálatára mellett Istent is igyekszik megdicsőíteni, az a földi elismerés mellett még többre, mennyei elismerésre is számíthat!

Úgy gondolom, hogy a Jóistennek az a terve velünk, hogy nálunk, Szent István Király településén, egyre többen legyenek azok, akik kétszeres elismerésben, földi- és egykor majd mennyei dicséretben is részesülhetnek.

Szent István Intelmeinek 10. pontjában a kormányzáshoz nélkülözhetetlen királyi erényeket sorolja fel, és ezek kiformá-

lására buzdítja nemcsak fiát, Imre herceget, hanem bennünket, magyarokat, az ő államalapító munkájának örököseit és Szentkirályszabadja valamennyi lakóját.

„Az erények mértéke teszi teljessé a királyok koronáját. Kell, hogy a királyt kegyesség és irgalmasság díszítse. De a többi erény is hassa át és ékesítse. Ennek okából fiam, megparancsolom, hogy ne csak a rokonsághoz, vagy a főemberekhez légy kegyes, hanem mindenkihez. Mert a szeretet gyakorlása vezet el a legfőbb boldogsághoz. Légy türelmes. Azután légy erős, nehogy a szerencse túlságosan felvessen, vagy a balsors letaszítson. Légy alázatos, hogy Isten felmagasztaljon most és a

jövőben. Légy mértékletes, hogy mértéken túl senkit se büntess vagy kárhoztass. Légy szelíd, hogy sohase harcolj az igazság ellen. Légy becsületes, hogy szándékosan soha senkit gyalázzal ne illess. Mindez alkotja a királyi koronát. Nélkülük sem itt nem tud senki uralkodni, sem az örök uradalomba bejutni.” (BOLLÓK J, *Szent István Intelmei*, Budapest 2014.)

Kegyesség, irgalmasság, erősség, alázat, mértékletesség, szelidség és becsület: a király hét erénye, a nemes lélek hétszeres ismertetőjele. Államalapító királyunk ünnepén szívből kívánom településünk lakóinak, hogy erényekben elől járva már itt a földön méltóvá váljanak az elismerésre, Istenkereső életük gyümölcseként pedig egykor majd eljussanak Krisztus mennyei királyságába!

Tisztelettel és szeretettel:
Berkes Péter plébános

Nemzedékek Háza

A Szabadi Szó legutóbbi megjelenése óta rengeteg esemény zajlott a Nemzedékek Házában.

Ha március, akkor Nők Hete programsorozat. Ezen belül volt Diafilm klub a fiatal anyukák és gyermekeik részvételével, előadás az elsősegély témakörben, dinamikus jóga foglalkozás.

A héten kiállítás is nyílt, a helyi Kézimunkakör és helyi kézimunkázók alkotásaiból, illetve Varga Zsuzsanna festményeiből. Kiosztásra kerültek a Hőember építő verseny díjai, a programsorozatot az elmaradhatatlan táncos multság zárta.

Március 15-re koszorúzással, műsorral és közös versmondással emlékeztünk.

Ebben az évben korán köszöntött be a Húsvét, így a hagyományos Húsvéti Játsszóház is márciusban szerveződött. Mindenkinek nagyon tetszett az évről-évre gazdagabban feldíszített óriástojás, melynek színei, hangulata a beköszöntő tavaszt idézte.

A budapesti Szabad Ötlek Színházának művészei látogattak hozzánk a Magyar Költészet Napján, Karinthy örök című műsoruk kellemes élményt nyújtott a jelenlévőknek.

Április 16-án Megyei Kórustalálkozóznak adott otthont településünk.

A Szabadi Olvasó Egylet és az önkormányzat meghívására érkezett hozzánk Papp Lajos professzor egy előadás erejéig. A helyi szellemi értékek sorozatunkban Egyed József és felesége tartott magával ragadó képes beszámolót másfél hónapos ausztráliai tartózkodásáról.

Koszorúzással emlékeztünk a Nemzeti Összetartozás Napjára. Júniusban újabb kiállítást is nyitottunk, a Szent István Király Általános Iskola rajztanára, Horváth Henrietta festményeiből.

Idén nyárra tolódott a Családi Nap és Főzőverseny, július 2-án



Családi nap és főzőverseny.

igazi nyári melegben mérték össze a főzőcsapatok a tudásukat új helyszínen, az iskola alatti völgyben. Az árnyas fák alá 12 csapat költözködött be, hogy elkészítsék ételleiket.

A négy tagú zsűri (Török Imréné, Gyábolkó Józsefné, Baloghné Orth Harietta és Dobi Sándorné) ugyancsak nehéz helyzetben volt, értékelésük szerint mindekit díjazni kellett volna, olyan finom ételek készültek. Első helyen végzett a Király csapat, második helyen a pH7 a harmadik pedig a Baráti Kör lett.

Újdonság volt a közönség-díj, amit a kóstoló érdeklődők szavazatai döntöttek el, ezek alapján az idei Közönség-díjas a Marhajó csapat lett.

Amíg rotyogtak a kondérok, a csapatok önkéntesei teljesíthették az ügyességi verseny feladatait. Ebben a versenyben a gyerekek közül a Marhajó csapat, a felnőttek közül pedig az Övegeséf képviselői győzedelmeskedtek.

A főzőversennyel párhuzamosan zajlott az I. Szabadi Focikupa a füves pályán, ahol 5 csapat küzdött meg a kupagyőzelemért. A 30°C fok feletti hőmérséklet miatt a mérkőzések egy félidősek voltak, de így is nagy csaták alakultak ki a kapuk előtt. Végül a Szpartak Vodka csapata szerezte a legtöbb pon-

tot, a második helyet a Start, a harmadikat pedig a Tökfilkók csapata szerezte meg. Külön említést érdemel, hogy a Nemzedékek Házába számítógépezni járó gyerekek, és önként jelentkezők vállalták a labdaszedői feladatokat. Köztük is versenyt hirdettünk, a legszorgosabb labdaszedő Hidasi



I. Szabadi Focikupa a füves pályán.

István, iskolánk ötödikes tanulója volt. Minden segítő kapott fagyit a büfében, a kiemelten teljesítő labdaszedő pedig apró ajándékkal lett gazdagabb.

Kérjük, kísérjék figyelemmel a honlapot:

www.szentkiralyszabadja.hu

A településen zajló programok fotói a Nemzedékek Háza oldalán elérhetőek. A hirdető táblákon elhelyezett plakátok mellett a honlapon is feltüntetjük a következő programokat, rendezvényeket, melyekre szeretettel várunk mindenkit!

Felfedezők tábora 2.0

Július 11-től hirdettük meg a Felfedezők tábora 2.0 nyári napközis táborát, melyre 18 gyerek jelentkezett. Az előző évi táborban a falut fedeztük fel, idén pedig a település környezetét jártuk be. A dűlőnevekkel



Felfedezők tábora 2.0

ismerkedtek meg a gyerekek, minden túrán a kihelyezett zászlókat - melyeken rajta volt a dűlőnév - kellett megtalálniuk a

csapatoknak. A portyázások mellett volt vízbomba csata, kézműveskedés. Az egész hetet átívelte a falfestés feladata is.

Varga Zsuzsa irányításával falfestmény került a Nemzedékek Háza két épülete között húzóó betonfalra.

A három csapat Aszaszinok, Gangszták, Hegyi Kecskék versenyeztek a hét során. Mindennel lehetett pontokat szerezni, zászló megtalálástól a terítésben való segítségig. Szoros versenyben a Hegyi Kecskék gyűjtötték a legtöbb pontot, de a másik két csapat is nagyon szépen teljesített.

Reméljük, hogy a gyerekek ugyanolyan jól érezték magukat a táborban, mint amekkora öröm volt nekünk velük tölteni ezt a hetet!

Korbacsics Edit
Nemzedékek Háza

Kirándulás Sármellékre

A Szent István Király Általános Iskola tanulói 2016. május 17-20-án erdei iskolában voltak Sármelléken, a Tüskevár Táborban. Erről írt élménybeszámolót néhány résztvevő diák.

Első reggel az iskolánál vártak minket a tanárok. A csomagok berakodása után a buszról még búcsút intettünk szüleinknek. Balatoni úton Balatonyöröknél felmáztunk a hegytetőre, és a kilátóra. Keszthelyre érve megálltunk a Balaton Múzeumnál egy tárlatvezetésre. Fél hétre értünk Sármellékre a Tüskevár szállóhoz, ahol Géza bácsi örömmel fogadott minket. Elmondta a szabályokat és megmutatta a szobákat. Nagyon kényelmesek voltak az ágyak. Nagyon szép volt a szállás. A hosszú udvaron focikapu, röpiháló, kemence, sok-sok búvóhely várt minket. Nagyon finomak voltak az ételek. Ezt Livia néninek köszönjük! Második nap elmentünk Peti bácsival - helyi idegenvezetővel - a bivalyrezervátumba. Ott láttunk egy előző nap született kis bivalyt, aki pont előttünk állt lábára először. Délután egy szép gyaloghídon átmertünk a

Kányavári-szigetre, ahol megtettük az ebédre csomagolt óriás hamburgert. Végigjártuk a Búbos Vöcsök Tanösvényt.

Harmadnap Kati néni vezetésével ellátogattunk Matula bácsi kunyhójához a Diás szigetre, ahol denevéreknek való odút láttunk. Hallottuk a benne lévő denevérek hangját. A kiadós ebédet a szálláson fogyasztottuk el. 15 órára Fenékpusztán, a madármentő állomáson vártak bennünket. Itt egy cserregő nádi poszátát gyűrűztek meg a szemünk láttára. Megsimogathattunk egy vak macskabaglyot. Középről láthattunk egy hat napos gólyafiókát, és kicsi csuszkát is. Este a vacsora után jót buliztunk Laura születésnapján. Ehhez ideális helyszín volt a tujasor mögötti kicsi udvar, ahová asztalt terítettünk mindenféle finomsággal, díszvilágítást



Csapatverseny résztvevői.

szerveztünk a zseblámpák-ból és hangosan zenét hallgattunk.

Utolsó nap jól kialudhattuk magunkat késő reggelig. Reggelizés és csomagolás után Hévíznek vettük az irányt. Itt mindenki elkölthette a maradék pénzét. A tábori kasszából pedig kikerült még egy hot-dogra és fagyira való is. A meleg kifolyóban tavrórszák közt úszkáltunk. Az alján csúszós kövek voltak, de a zuhagón leömlő víz jól megmasszírozott bennünket.

Sok új élménnyel gazdagodott szerintünk a csapat, aki részt

vett ezen az érdekes tanulmányos, élménydús programon. Örülök, hogy eljöhettek rá! Hiszen ez életem egyik legjobb kirándulása volt.

Köszönjük Géza bácsinak, Livia néninek a jó szállást és a finom ennivalókat! Andi néni, Mariann néni, Zsuzsa néni, hogy ilyen kedvesek voltak velünk!

Balogh Alfonzina
Horváth Mercédesz
Pogány Evelin
4. osztályos táborozók



Csapatverseny résztvevői.

A Baráti Kör Egyesület hírei

Május 7. szombaton tartottuk a hagyományos Akadályversenyt a helyi iskolások számára, melynek során a település környékét bejárva különböző feladatokat kellett megoldaniuk a csapatoknak az egyes állomásokon.

Idén kibővítettük a rendezvényt egy **kerékpáros figyelemfelkeltő akcióval**, melynek részeként a településünkön áthaladó kerékpárosokat is igyekeztünk megszólítani. A résztvevők kipróbálhatták tudásukat és ügyességüket a Polgárőrség felügyelete mellett a kerékpáros ügyességi akadálypályán, valamint Rendőrök segítségével KRESZ, illetve kerékpáros illemszabályokról szóló tesztet tölthettek ki.

A rendezvény célja többek között a helyi iskolások, a Magyar Kerékpárosklub Veszprémi szervezetének bevonásával az aszfaltra festett figyelemfelhívó szövegek és táblák kihelyezésével a falun áthaladó kerékpárosok figyelmét felhívni a kerékpárút helyes használatára úgy, mint a lámpás kereszteződés használata, kerékpárút használata az úttest helyett, kellő sebesség megválasztása az autós és gyalogos közlekedőkre való tekintettel.

Az elmúlt hónapok során számos helyen nyílt alkalmunk papírsárkányt építeni, elmélyíteni barátságokat és megismertetni minél több embert ezzel a különleges hobbiával:

Egy áprilisi hétfőn **Tihanyban** jártunk papírsárkányt építeni a Németh László Művelődési Ház foglalkozása keretében, ahol az elkészült sárkányokat meg is röptettük a Bencés Apátsági templom melletti sétányon, ahonnan csodás kilátás nyílt a Balatonra.

Májusban a pünkösdi hétfőn a rossz idő ellenére is szép számmal gyűltünk össze **Pá-**

kozdon a Sárkánydombon az ország minden irányából, Zalaegerszegtől Békéscsabáig, valamint Ausztriából is érkeztek a sárkányeresztők. Most is mint mindig, mindent ki lehetett próbálni, és a gubancok kibogozása közben újabb barátságok kötődtek.

Egy júniusi hétfőn pedig osztrák barátaink meghívására **Parndorfban** jártunk a Sárkány.Info csapatával, hogy papírsárkány építéssel színesítsük a falunap programjait. Szakmai továbbképzésen is részt vehettünk Erwin sárkányvarró műhelyében, közelről szemlélhettük meg az óriási sárkányok varrás-technikáját, hasznos tippeket és ötleteket kaptunk a tervezett közös sárkányok varrásához.

Júniusban **Vilonyán** színesítettük a Séd-party elnevezésű rendezvényt a papírsárkányainkkal. Jóleső érzéssel töltött el bennünket, hogy többen is építettek már velünk sárkányt, és ismerték rendezvényünket a Sárkányok Napját is!

Júliusban kis csapatunk részt vett az iskola alatti rekultivált területen tartott családi napon és főzőversenyen is, ahol csapatunk 3. helyezést ért el a Jókai bablevessel.

Augusztusban szorgalmasan **készülünk nagy rendezvényünkre a Sárkányok Napjára**, melyet szeptember első hétvégéjére szervezünk. A rendezvény előtti készülődésben, terprendezésben nagy segítségünkre lesz az új fűnyíró, amit az MTD Hungária Kft. 20 éves születésnapja alkalmából kiírt Pikniktakaró pályázatán nyert el egyesületünk. A pályázat készítése közben kellemes perceket tölthettünk együtt, új ismeretségek kötődtek és régiak mélyülhettek el.

Az idén is lesznek új típusú papírsárkányok, trükksárkány bemutató és ismerkedés a hazai és külföldi sárkányeresztő társaságokkal, a kedvelt ugrólóvár és lovaskocsikázás programok mellett fellép a Fortuna Színjátszó Egyesület és a tavaly

nagy sikert aratott buborékfoci, melyet a Nemesvámosi B.E.S.T. csapata hoz el nekünk idén.

Szívesen várjuk a pénzügyi támogatók, segítők, önkéntesek jelentkezését is, akik szeretnének hozzájárulni, hogy ez a rendezvény továbbra is megvalósuljon, és a korábbi évekhez hasonlóan színvonalas programokat biztosíthassunk településünk lakói és az idelátogató családok, baráti társaságok számára is, továbbra is ingyenesen.

Aki érdeklődik egyesületünk, programjaink iránt, esetleg saját ötlete, program javaslatát van, keressen fel bennünket minden hónap első csütörtökén a Nemeszedékek Házában, illetve egyéb elérhetőségeinken:

Tel: **06-30-7243-134**

e-mail:

szbaratikor@gmail.com

www.szbke.hu

www.facebook.com/szbke

Bognárné Cseh Melinda
Elnök



XIX. SÁRKÁNYOK NAPJA
2016. SZEPTEMBER 3. (szombat)
SENTKIRÁLYSZABADJA

www.szbke.hu
www.facebook.com/szbke



Koncz autósiskola
tanfolyamot hirdet folyamatosan
"B" kategóriában.
Jelentkezni lehet: **Molnár Csaba**
20/329-2997



Tisztelt Szabadi Szó Olvasó, Kedves Érdeklődő!

Az alábbiakban szeretném Önöket tájékoztatni a Hajmáskéri Gábor Áron Általános Iskola Szent István Király Tagintézményének 2015/2016-os tanévi munkájáról, eredményeiről.

A tanulói létszámunk az elmúlt évekhez képest kismértékben ugyan, de tovább emelkedett. Az év végi osztályozó értekezlet időpontjában 76 nappali tagozatos tanulója volt intézményünknek.

Összesített tanulmányi eredmények:

Az idei évben a 2 - 8. évfolyamon jeggyel történt az osztályozás, míg az első évfolyamon szövegesen értékeltük tanulóinkat.

2 - 4. évfolyam

tanulmányi átlaga: **4,440**

5 - 8. évfolyam

tanulmányi átlaga: **3,886**

2 - 8. évfolyam

tanulmányi átlaga: **4,163**

Évfolyamonként lebontva:

2. évfolyam

tanulmányi átlaga: **4,56**

4. évfolyam

tanulmányi átlaga: **4,32**

5. évfolyam

tanulmányi átlaga: **4,33**

6. évfolyam

tanulmányi átlaga: **3,80**

8. évfolyam

tanulmányi átlaga: **3,53**

Kitűnők:

Kitűnő tanulónk **11 fő** van, a tanuló létszám **14,47 %**-a. Jeles tanulónk **15 fő**, ami a tanulói létszám **19,73 %**-a. A 11 kitűnő és 15 jeles eredménnyel végzett diák:

Kitűnő tanulók

ssz.	Tanuló neve	osztály
1.	Kis Benjámin	1.
2.	Szabolcs Bimborka	2.
3.	Vass Boglárka	2.
4.	Kiss Virág	4.
5.	Somogyi Boldizsár	4.
6.	Csajági Laura	5.
7.	Csillag Ádám	5.
8.	Szakonyi Szelim	5.
9.	Köő Bence	6.
10.	Köő Szabolcs	6.
11.	Jezerniczki Kristóf	8.

Jeles tanulók

ssz.	Tanuló neve	osztály
1.	Bachioni Dániel	1.
2.	Fábián Zoltán	1.
3.	Kovács Vince	1.
4.	Kránicz Dóra	1.
5.	Majer Dóra	1.
6.	Balogh Hanna	2.
7.	Bezzeg Enikő	2.
8.	Bezzeg Zsuzsanna	2.
9.	Schofhauzer Nikolett	2.
10.	Balogh Alfonzina	4.
11.	Pogány Evelin	4.
12.	Magyar Bálint	4.
13.	Kovács Sára	5.
14.	Szalai-Figder Flóra Emese	5.
15.	Deák Anna	8.

A kitűnő és a jeles tanulók aránya az összes tanulói létszámhoz viszonyítva: **34,21 %** Összesen **69** tantárgyi dicséretet kaptak tanulóink.

Az évzárónkon számtalan diáknak tudtunk, és büszkén adtunk is elismerő oklevelet tanulmányi eredményéért, közösségi munkájáért és egyéb kiemelkedő teljesítményéért. A már hagyományokkal bíró díjaink közül a Csemete-díjat Somogyi Boldizsár, az Évgyűrűk-díjat pedig Jezerniczki Kristóf kapta. Jó Tanuló - Jó Sportoló díjunkt pedig az idén megosztva az újonnan alapított lány és fiú utánpótlás kézilabda csapatunk érdemelte ki

A 2015/2016-os tanévben 10 tanuló vett részt a felvételi eljárásban, s minden tanulónk felvételt nyert arra a középiskolai képzésre, amelyre szeretett volna menni. Az előzetes jelentkezési eljárás során a megjelölt iskolák igen reális, a gyerekek képességeinek megfelelő célokat mutattak. A végső sorrendben minimális mértékben kellett változtatnunk.

A kötelező délelőtti órás elfoglaltságokon kívül iskolánk igyekezett a délutáni időpontokban szakkörök keretein belül változatos elfoglaltságokat biztosítani diákjainknak.

A 2015/2016-os tanévben, intézményünkben az alábbi szakkörök működtek: aerobic, angol, logika, informatika, tömegsport, kézműves és rajz szakkör, népek tánca, énekkar, matematika felvételi előkészítő, magyar felvételi előkészítő, biológia, olvasószakkör, hittan, tömegsport (kosárlabda), teremlabdarúgás, kézilabda, darts és sakk szakkör.

Ezekon felül igyekeztünk iskolánk és diákjaink életét különféle programokkal színesíteni, valamint településünk rendezvényeiből is tevékenyen kivettük a részünket.

-iskolai őszi kirándulás: Felső-örsi tanösvény

-október 4. történelmi vetélkedő

-Radnóti menet Veszprémből Szentkirályszabadjára, amelyen több veszprémi középiskola diákja is részt szokott venni.

-papírgyűjtés ősszel és tavasszal is

-közlekedésbiztonsági oktatás

-Halloween-party

-Mikulás buli

-I USE Teremlabdarúgó Kupa -karácsonyi ünnepség

-Fekete István mesevetélkedő, amelyre minden évben 4-5 iskolából jönnek csapatok

-Farsang

-Szülők-nevelők bálja: minden évben megrendezésre kerül, kulturált-nívós bálnak számít a faluban, majdnem 200 fő részvételével

-kidobó házi bajnokság

-megemlékezés március 15.-ről (a faluban az ünnepségen tanulóink szerepeltek)

-alsósainknak bábelőadás a tornateremben

-állatismereti bemutató a tanulóknak

-Palánta Egyesület előadása

-költészet napja (tanulóink szerepeltek a falu ünnepségén)

-Nyílt Kosárlabda Kupa

-Föld napi akadályverseny, túra a Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesület szervezésével

-Gyermeknap keretében sportnap

-iskolai hajókirándulás Tihanyban

-I USE lány labdarúgó Torna

-erdei iskola Sármelléken

-Kézilabda csapataink pedig a Magyar Kézilabda Szövetség Sulikézi Fesztivál versenysorozatában, valamint a Kisiskolás Bajnokságban szerepeltek

Végezetül szeretnék köszönetet mondani intézményünk minden alkalmazottjának azért a munkáért, amivel lehetővé tették, hogy a 2015/2016-os tanévet sikeresen zárja iskolánk.

Nem utolsó sorban köszönetet kell mondanunk a fenntartó - és működtető Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak, amely a zavartalan működés anyagi és erkölcsi feltételeit biztosította, valamint azoknak a külső segítőknek - Szentkirályszabadja Önkormányzata, Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesület, védőnői szolgálat, iskolaorvosi szolgálat, hitoktatók, gyámügy, családsegítők, egyéb támogatók - akik velünk, értünk is dolgoztak.

Széplaki Zoltán

tagintézmény-vezető

TANÉVNYITÓ ÜNNEPÉLY
2016. augusztus 31.
17:00

Mindennapi kenyérünk

Augusztus 20-a nekünk, magyaroknak kettős ünnep: egyrészt az államalapításra gondolunk vissza, másrészt aratási ünnep is, amikor a mindennapi kenyérért adunk hálát.

Ez a kifejezés így, hogy mindennapi kenyér, a Bibliából származik, a Jézustól tanult imádságban, a „Miatyánk”-ban találkozunk vele először. Erről szeretnék egy gondolatot megosztani a kedves olvasóval.

A Miatyánk az Újszövetség egyik legismertebb részében, az ún. Hegyi Beszédben található. Közelebről a Hegyi beszéd közepén. A Jézustól tanult imádság „totális imádság”, mert noha mindössze hét rövid kérdésből áll, mégis benne van minden, az egész emberi élet a maga kis és nagy dolgaival, lelki és anyagi problémáival. A mindennapi kenyér gondja is.

Ebből annyit máris megérthetünk, hogy Isten nem nézi le az élet materiális, anyagi oldalát, sőt, annyira megszenteli azt, hogy Ő maga is materiális formát öltött magára, amikor „Az Ige testté lett, közöttünk lakott” (Jn 1,14), vagyis amikor Isten Jézusban emberré lett. A szentségekhez/sákramentumokhoz is hozzátartozik ez az anyagi rész, a keresztségnél a víz, az úrvacsoránál a kenyér és a bor.

Sőt, Isten nemhogy nem nézi le az élet anyagi oldalát, hanem kiemelten kezeli. Ezért helyezte Jézus az imádsága közepére, mert a hét kérdésből ez a negyedik.

Tehát a Hegyi Beszéd közepe a „Miatyánk”, a „Miatyánk” közepe pedig a kenyérkérdés: „a mi mindennapi kenyérünket add meg nekünk ma.”

Jó tudnunk, hogy a „mindennapi kenyér” kifejezés gyűjtőszó. Nemcsak a lisztből és vízből gyúrt, kemencében (Jézus idejében forró kőn) sütött kenyeret jelenti, hanem mindazt, amit ez a szó a maga legtágabb értelmében véve jelent: az ételmet, a ruhát, a cipőt, a kabátot,

az állásunkat, a lakásunkat, a keresetünket, amiből élünk.

Mindezt azonban csak előzetes információnak szántam, mert most szeretnék rátérni arra az egy gondolatra, ami nekem nagyon sokat jelentett, amikor felfedeztem az Újszövetség szövegében. Jézus a „Miatyánkot” azért fogalmazta meg, mert a tanítványai azt kérték tőle, hogy tanítsa meg őket imádkozni. Erre feleletül mondta el a „Miatyánkot” egyfajta mintaimádságként. Am mielőtt elmondta, ezzel vezette be: „*Te pedig amikor imádkozol, menj be a belső szobádba, és ajtódat bezárva imádkozzál Atyáddhoz titokban;*” (Mt 6,6)

Tudjuk, mi volt ez a belső szoba ott és akkor? A ház éléskamrája! Az akkori lakóházaknak nem volt más elzárható helyisége, csak az éléskamra. Miért a kamrába irányítja Jézus azokat, akik imádkozni szeretnének? Egyrészt azért, mert ez volt akkoriban az egyetlen zavartalan és csendes zug a házban. Am emellett még valamiért: oda küldi Jézus imádkozni az embert, ahol a leganyagibb élet szaga tölti meg a levegőt, ahol az üres polcok a legjobban emlékeztetik a szegényt a maga szegénységére, vagy ahol a teli zsákok a gazdag embert a mások szegénységére figyelmeztetik. Ima közben vagy után hátha megakad a szeme egy tálon vagy falaton, amit Isten, Aki Gondviselő Atya, Aki Jóságos Gazda, csak nála tárol, de nem az övé!

Gyökössy Endre néhai református lelkipásztor, lelkigondozó mondja ennél a pontnál: „Nem az a mi bajunk, hogy mi már csak szép templomainkban imádkozunk? De a kamrácskánkban, a spájkunkban ... a megterített asztal fölött már nem? Nem ettől a bajunktól éhes a fél világ?” Majd így folytatja: „Fritz Bade neves közgazdász írja egyik híressé lett könyvében: A jóllakott keresztyén világ vagy újra tanulja a MIATYÁNKból a kenyérkérdést, vagy egyszer megindul



nyolcszázmillió éhez, akik kenyér nélkül emberhúst fognak enni...” Micsoda prófétikus szavak! Döbbenet látjuk nap mint nap, ahogy a mi időnkben, egész Európára kiterjedően kezdenek beteljesedni.

Ezek láttán azt hiszem, megrendültebb szívvel kell imádkoznunk a Hegyi Beszéd közepének közepét. S talán az sem árt, ha Jézus eredeti szándékának megfelelően néha bemegyünk az éléskamránkba, és ott imádkozunk. Hátha így jobban átérzzük: nem babra megy a játék, még csak nem is vallásos kötelességet teljesítünk, hanem a jövőnk a tét. Jövünk csak ak-

kor lesz, ha túllátunk saját szükségseinken. Ha elkezdjük megosztani azt, amit Isten csak tárol nálunk, de nem a miénk. Nem kell messzire mennünk, hogy találjunk valakit, akinek éppen az hiányzik, amiből nekünk még fölöslegünk is van.

Áldjon meg minket Isten, hogy megtegyük ezt az egy lépést a kamránk felé, és aztán a kamránkból kilépve afelé, akit esetleg Ő hoz elénk! Így remélhetjük azt, hogy a kenyérrel együtt a másik nagy szükségletünket is megadja Isten: a békességet.

Szücs László
református lelkipásztor

FELHÍVÁS

Szentkirályszabadja

leggondozottabb portája

CÍM ELNYERÉSÉRE





A FELHÍVÁSRA BÁRMELY, A TELEPÜLÉSEN TALÁLHATÓ HÁZ BENEVEZHETŐ, AMELYNEK KÖRNYEZETÉT - EBBE BELETARTOZIK A KERT, VALAMINT A KERÍTÉS ÉS AZ UTCA KÖZTI TERÜLET IS - TULAJDONOSA ÖNERŐBŐL GONDOZZA, SZÉPÍTI.

NEVEZNI LEHET A KÖVETKEZŐ ELÉRHETŐSÉGEKEN:
TEL.: 88/780-748
20/493-82-82
E-MAIL: KOZOSSEGITERSZKSZ@UPCMAIL.HU

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2016. AUGUSZTUS 26.

A CÍMET ELNYERŐK JOGOSULTAK LESZNEK A „SZENTKIRÁLYSZABADJA LEGGONDOZOTTABB PORTÁJA” TÁBLA KIHELYEZÉSÉRE.
EREDMÉNYHIRDETÉS A SZÜRETELO FALUNAPON LESZ, SZEPTEMBER 17-ÉN!

